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قالیباف در پیامی خطاب به مردم:

تنگه وحدت بخش » خیابان« را رها نکنید        
رئیس مجلس شورای اسلامی 
با بیان این که خیابان در این 
۳۰ شب نمود و آیینه قدرت 
اجتماعی ملت ایران بود، 
گفت: دشمن از خیابان که 
جبهه گسترده ملت بزرگ 

ایران مقابل جنایتکاران تاریخ است عصبانی و آشفته است.
به گزارش ایرنا، محمدباقر قالیباف در پیامی به مناسبت سی‌امین روز 

دفاع ملی ایرانیان اظهار داشت:
»در این سی شب کنار هم ایستادید. با هم بودید. ایران بودید. افتخار 
بودید. در این سی شب کنار هم در عزای رهبر شهیدمان گریستید، 
مقابل دشمن ملعون فریاد »هیهات منا الذله« سر دادید. با فریاد »نه 
سازش، نه تسلیم، نبرد با آمریکا« به موشک ها قدرت دادید و چه بسا 

خود مانند موشک بر پیکر خصم فرود آمدید.«
قالیباف تصریح کرد: »دشمن گمان کرد که جامعه پس از جنگ 
تکه تکه خواهد شد و مقابل هم خواهد ایستاد اما ملت بزرگ ایران 
یک پیکر با نود میلیون جان بود و بر خلاف انگاره دشمن متحدتر از 
همیشه کنار هم ماند. این وحدت چنان باشکوه و عمیق بود که لکنت 
ها در دفاع از ایران برداشته شد و توطئه دشمن به خودش بازگشت.«

وی افزود: »ترامپ در همراهی کشورهای اروپایی ناتوان است. بازار 
انرژی از کنترل خارج شده است و تورم مواد غذایی نزدیک است. 
مظاهر ابهت آمریکایی از اف ۳۵ تا ناو هواپیمابر و پایگاه های منطقه‌ای 
آمریکا لطمه های بزرگ دیده است. اصابت ها به رژیم، مؤثر و دقیق و 

بنیان افکن بوده است.«
قالیباف اظهار داشت:» دشمن در عیان، پیام مذاکره و گفت و گو 
می فرستد و در پنهان برای حمله زمینی نقشه می کشد. غافل از 
آنکه مردان ما منتظر ورود زمینی سربازان آمریکایی هستند تا آتش 
به جان آنها بیندازند و شرکای منطقه ای شان را برای ابد تنبیه کنند. 
شلیک‌های ما ادامه دارد. موشک‌های ما برقرارند. عزم و ایمان ما 
فزونی گرفته. بر ضعف های دشمن آگاهیم و به وضوح آثار رعب و 

وحشت را در لشکر دشمن مشاهده می کنیم.«
رئیس مجلس گفت: »ما در یک جنگ جهانی بزرگ قرار داریم و 
باید تا رسیدن به قله خود را برای مسیر پرپیچ و خم و سختی که 
پیش رو داریم، مهیا کنیم ولی با پشتیبانی و حمایت همه شما، 
ذیل هدایت های ولی امرمان و زیرسایه عنایت های مستقیم 
حضرت‌ولی‌عصر)عج(، یقین داریم که می توانیم آمریکا را تنبیه و 
پشیمان کنیم که دیگر هوس حمله به ایران نکند و حقوق حقه 
خودمان را با اقتدار به دست آوریم.  این جنگ را تبدیل به عبرتی 

بزرگ برای هر متجاوزی خواهیم کرد به فضل خداوند متعال.«
قالیباف افزود: »در پایان از شما بزرگواران می خواهم که خیابان را 
رها نکنید. موشک، خیابان و تنگه، گلوی دشمن را فشرده است. 
همان گونه که سربازان شما موشک و تنگه هرمز را رها نمی کنند 
شما هم تنگه خیابان را رها نکنید. وحدت و انسجام را حفظ کنید. 
به وعده الهی مطمئن باشید و فرزندان خود در جبهه های مختلف 

نبرد را فراموش نکنید و برای سلامتی آن‌ها دعا کنید.«

پس از جنگ ۱۲ روزه و شبه 
کودتای دی ماه که در واقع جنگ 
تروریستی و شهری علیه ملت 
ایران بود، ترامپ و نتانیاهو به 
این جمع بندی رسیدند که تلفیق 
و تقارن این دو تجربه می تواند 
موجب سیطره آنان بر ایران شود؛ 
لذا با عملیاتی رعدآسا در میانه 
مذاکرات فریبنده، رهبری نظام 
و چند فرمانده عالی را هدف قرار 
دادند و با تهاجم سنگین نظامی 
توسط جنگنده ها و پهپادها از 
آسمان، ناو هواپیمابر و نیروی 
دریایی از دریا و مزدوران داخلی 
در روی زمین، متوهم بودند که ظرف مدتی کوتاه 
ملت ایران را وادار به تسلیم و پذیرش خواسته های 

نامشروع خود خواهند کرد.
اما ظرف یکی دو ساعت عملیات سهمگین وعده 
صادق ۴ آغاز شد یعنی بسیار سریع تر از جنگ ۱۲ روزه 
و این بار بسیار گسترده تر، مقابله طوفانی و عملیات 
پدافندی و آفندی شروع شد و علاوه بر سرزمین های 
اشغالی برای اولین بار در این سطح، پایگاه های آمریکا 
در امارات، بحرین، قطر، کویت، عربستان، کردستان 
عراق و اردن هدف انواع موشک‌ها قرار گرفت و 
استمرار این هجمات، آسیب فراوانی به دشمن خبیث 

و جنایتکار وارد کرد.
کنترل و انسداد تنگه هرمز برای اولین بار توسط 
نیروهای مقتدر مسلح به ویژه دریالان نیروی دریایی 
صورت گرفت و ترامپ که وعده و فرمان باز کردن تنگه 
و اسکورت نفتکش ها و کشتی ها را داده بود با هدف 
قرار گرفتن ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن، با واقعیت 
فرار این ناو غول پیکر و به ظاهر شکست‌ناپذیر و پهلو 
گرفتن در هزار کیلومتری  قلمرو ایران مواجه شد و ناو 

جرالد فورد نیز در دریای سرخ متوقف شد.
علاوه بر این اقدامات شگفت انگیز دیگری صورت 
گرفت که خط بطلانی بر پیروزی و رویاهای ترامپ 
کشید و نشان داد که ساختار نیروهای مسلح، آمادگی 
و تقسیم کار آنان به گونه‌ای است که به هیچ وجه قائم 
به فرماندهان خاص نیست و حجم ذخایر موشکی به 
اندازه‌ای است که آمادگی ادامه‌ جنگ برای ماه ها بلکه 

سال ها وجود دارد.
از طرفی توقف عبور نفت، گاز طبیعی، هلیوم، اوره 
و کود شیمیایی، برخی مواد صنعتی و معدنی از 
تنگه‌ هرمز سبب افزایش قابل توجه قیمت ها در 
بازار جهانی شد و به سرعت تبعات زیان‌بار جنگ 
بر معیشت و وضعیت اقتصادی مردم جهان آشکار 
شد. در نتیجه فشار افکار عمومی برای توقف جنگ 

و چرایی شروع آن به چالش جدی جنگ افروزان و 
دولت‌ها تبدیل شد.

 ایران اگر چه با نبردی نابرابر مواجه شد اما به یاری 
خداوند چنان ضربات مهلکی بر آمریکا، رژیم صهیونی 
و حامیان عربی آنها وارد کرد که به زودی مشخص شد 
جنگ افروزان ناکام جنگ هستند. بر این مبنا غالب 
دولت‌های اروپایی دعوت ترامپ برای مشارکت در 

جنگ را نپذیرفتند.
عامل مهم و پدیده‌ منحصر به فرد دیگر این جنگ حضور 
شبانه، آگاهانه، پرشور و حماسی مردم در خیابان ها و 
میادین اصلی شهرها در یک ماه گذشته بود، که اعجاب 
و تحسین جهانیان را برانگیخت. در حالی که میلیون ها 
صهیونیست در وضعیت »آژیر به آژیر«، دائم به پناهگاه 
ها هجوم می‌برند مردم ایران علیرغم تهدید بمباران و 
موشک باران و اقدام عملی در بعضی شهرها مثل تهران 

و اصفهان، هرگز خیابان ها را ترک نکردند. 
با عزم و اراده مستحکم، شجاعت، صلابت، همت، 
غیرت و همدل و نستوه لحظه‌ای صحنه را ترک 
نکردند و حمایت خود از نظام اسلامی، ایران سربلند 
و نیروهای مسلح را به بهترین وجه به رخ جهانیان 
کشیدند و نفرت و انزجار خود از آمریکا و اسرائیل را 

که مدعی حمایت از مردم ایران بودند، نشان دادند.
این حضور حماسی تجلی اتحاد مقدس، تداوم راه امام 
شهید، بیعت با امام سوم انقلاب، حضرت آیت‌الله سید 
مجتبی حسینی خامنه‌ای و فرصت ندادن برای جولان 
و تحرکات عوامل مزدور بیگانه بود. در این مدت مردم 
سلحشور ایران بارها اعلام کرده‌اند تا پیروزی در این 
جهاد مقدس و هزیمت خصم تبهکار، حضور در صحنه 
را که عامل تقویت روحیه رزمندگان و تضعیف روحیه 
دشمنان خونخوار هست، ادامه خواهند داد و هریک 
به سهم خود می‌کوشند در شکست دشمن نقش 

آفرینی کنند.
این رفتار ملت ایران سبب شده که آزادگان جهان به 
ایران و ایرانی که از میهن خود با تمام توان دفاع می 
کند و افول امپراتوری آمریکا را رقم می زند، مباهات و 
افتخار کنند و به عظمت و بزرگی از ملت ایران یاد کنند 
که در برابر گردنکشان عالم سر خم نمی‌کنند و درس 
مقاومتِ عزتمندانه به دنیا می آموزند و صفحات زرین 
و درخشانی در تاریخ جهان ترسیم می‌کنند و برای 

آیندگان به یادگار می‌گذارند.
لسان از بیان، قلم از نگارش و دوربین‌ها از بازتاب 
ابعاد این معجزه بزرگ عاجز هستند و سرعت و حجم 
اتفاقات و تحولات به گونه‌ای است که مجال و فرصت 
پرداختن به همه آنها نیست. بعد از جنگ باید در این 
خصوص شاهنامه ها سرود و آثار هنری فاخر تولید 
کرد تا آئینه‌ حوادث این برهه حساس و سرنوشت ساز 

تاریخ معاصر باشد.

بیش از دو دهه است که سال‌های 
جدید در کشور با محوریت مسائل 
اقتصادی نامگذاری می‌شوند و در 
این میان، طی سال‌های گذشته 
مفهوم »اقتصاد مقاومتی« به‌طور 
ویژه مورد تأکید قرار گرفته است. 
می‌توان آغاز جدی این رویکرد را 
از ابتدای دهه ۱۳۹۰ دانست؛ زمانی 
که رهبر معظم انقلاب با نامگذاری 
سال‌ها و تأکید مستمر بر اقتصاد 
مقاومتی، بر ضرورت هم‌افزایی 
و تلاش مشترک مسئولان در حوزه‌های مختلف برای 

تحقق این راهبرد ملی تأکید کردند.
نگاهی به تجربه‌های جهانی نیز نشان می‌دهد 
اقتصادهای موفق در شرایط دشوار، با تکیه بر رویکردی 
مشابه توانسته‌اند مسیر بازسازی و پیشرفت را طی 
کنند. به‌عنوان نمونه، کشورهای اروپایی پس از جنگ 
جهانی دوم با برنامه‌ریزی دقیق اقتصادی و استفاده 
از ظرفیت‌های داخلی، طی حدود دو دهه توانستند 
اقتصاد خود را بازسازی و نوسازی کنند. این موفقیت 
حاصل مجموعه‌ای از عوامل مهم بود؛ از جمله تربیت 
و آموزش نیروی انسانی، بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
داخلی، استفاده از سرمایه‌های مردمی، برنامه‌ریزی و 
هدف‌گذاری توسعه توسط دولت، هماهنگی میان قوای 

مختلف و تدوین قوانین و مقررات پشتیبان.
بدیهی است که ورود جدی به عرصه اقتصاد مقاومتی 
مستلزم فراهم شدن مجموعه‌ای از پیش‌نیازهاست. 
امنیت به‌عنوان یکی از مهم‌ترین شاخص‌ها در این 
مسیر نقش اساسی دارد. در عین حال، استفاده از 
ظرفیت‌های گسترده داخلی و مشارکت بخش‌های 
مختلف اقتصادی نیز ضرورتی انکارناپذیر است. 
دولت‌ها به‌تنهایی نمی‌توانند اقتصاد را بازسازی و 
نوسازی کنند؛ بلکه وظیفه اصلی آنها سیاستگذاری، 
هدایت و نظارت است تا زمینه برای حضور و فعالیت 

سرمایه‌گذاران و فعالان اقتصادی فراهم شود.
در این چهارچوب، اقتصاد مقاومتی بر پایه تقویت 
اقتصاد درون‌زا شکل می‌گیرد. تا زمانی که ظرفیت‌های 
تولیدی و مولد داخلی به‌درستی فعال نشوند، امکان 
حرکت به سمت اقتصاد برون‌زا و حضور مؤثر در 
عرصه‌های بین‌المللی نیز فراهم نخواهد شد. بنابراین 
بهره‌گیری از همه امکانات و ظرفیت‌های موجود در 
کشور، شرط اصلی تحقق اقتصاد درون‌زا و در نهایت 

اقتصاد مقاومتی است.
یکی از نمونه‌های موفق اجرای این رویکرد را می‌توان 
در حوزه دفاعی کشور مشاهده کرد. بخش دفاعی 
ایران طی سال‌های گذشته با وجود محدودیت‌ها و 
کمبود امکانات، توانسته است با تکیه بر دانش بومی، 

توانمندی متخصصان داخلی و ظرفیت نخبگان جوان، 
به دستاوردهای قابل توجهی دست یابد. این تجربه 
نشان می‌دهد استفاده صحیح از ظرفیت‌های داخلی 
می‌تواند حتی در شرایط سخت نیز به موفقیت‌های 
بزرگ منجر شود. از این رو، حوزه دفاعی و امنیتی 
کشور می‌تواند الگویی الهام‌بخش برای تحقق اقتصاد 

مقاومتی در سایر بخش‌ها باشد.
با این حال، در سال‌های گذشته شاهد بودیم که برخی 
از نهادها و مسئولان از برنامه‌ریزی برای فرماندهی 
اقتصاد مقاومتی سخن گفتند، اما گزارش روشنی 
از اقدامات و دستاوردهای عملی در این زمینه ارائه 
نشد. این در حالی است که اقتصاد مقاومتی نیازمند 
برنامه‌ریزی دقیق، پیگیری مستمر و پاسخگویی شفاف 

در قبال نتایج است.
در این میان، نقش مردم نیز بسیار تعیین‌کننده است. 
مطالبه‌گری عمومی و حمایت اجتماعی از سیاست‌های 
اقتصادی می‌تواند به تسریع اجرای برنامه‌ها کمک کند. 
مجلس شورای اسامی نیز به‌عنوان نماینده مردم 
وظیفه دارد این مطالبه را پیگیری کرده و دولت را به 
سمت طراحی سازوکارهای عملی برای تحقق اقتصاد 

مقاومتی هدایت کند.
واقعیت این است که تاب‌آوری امروز جامعه بیش از 
آنکه ناشی از شرایط اقتصادی باشد، ریشه در روحیه 
وطن‌دوستی و تعلق خاطر مردم به کشور دارد. مردم با 
وجود مشکلات و دشواری‌های اقتصادی، همواره نشان 
داده‌اند که منافع و امنیت کشور را در اولویت قرار 
می‌دهند. البته این به معنای نادیده گرفتن مطالبات 
اقتصادی نیست؛ چرا که بهبود وضعیت معیشت و 
اقتصاد همچنان یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های جامعه 

محسوب می‌شود.
تجربه کشورهای مختلف نیز نشان می‌دهد اقتصادهای 
موفق با تقویت سازوکارهای تاب‌آوری توانسته‌اند در 
برابر بحران‌ها مقاومت کنند. از این رو، مسئولان کشور 
باید با برنامه‌ریزی دقیق و استفاده از ظرفیت‌های 
قانونی و اجرایی، مسیر تحقق اقتصاد مقاومتی را 

هموار کنند.
بدیهی است که تحقق کامل اقتصاد مقاومتی در یک 
دوره کوتاه‌مدت امکان‌پذیر نیست. یک دولت در 
دوره چهار یا حتی هشت‌ ساله نمی‌تواند تمامی ابعاد 
این راهبرد را عملیاتی کند؛ اما می‌تواند زیرساخت‌ها 
و سازوکارهایی را طراحی کند که دولت‌های بعدی 
نیز همان مسیر را ادامه دهند. در چنین شرایطی، 
سیاست‌های اقتصادی به‌صورت پیوسته دنبال می‌شوند 

و هر دولت مجبور نخواهد بود از نقطه صفر آغاز کند.
رویکرد مبتنی بر اقتصاد مقاومتی نه‌تنها موجب افزایش 
تاب‌آوری اقتصاد در برابر بحران‌ها می‌شود، بلکه مسیر 

پیشرفت پایدار کشور را نیز هموار خواهد کرد.
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